



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

# 「無毒人生、精彩萬分」 我不吸毒、我嘉藥、我驕傲！

嘉南藥理大學配合政府「新世代反毒行動綱領」，因應校園毒品可能向下拓展的隱憂，落實推動防制學生藥物濫用工作，特辦理一系列校內外頗具創新多元的宣教活動，更將推廣對象延伸至國高中職校，從基層就開始保護年輕學子，將毒品徹底趕出校園，透過多年的經驗累積與努力，嘉藥不僅與周遭各級學校在反毒議題上有深厚的合作與默契，更連續3年(106-108年)榮獲教育部評選為績優學校，累計已是9度獲獎，傑出表現相當難能可貴。109年教育部更大力推薦學校與大愛電視台合作，一同製作反毒專題報導。

毒品入侵而讓校園變了調是相當棘手的問題！年輕學子天性純真、好奇心重，也容易遭到不肖人士以毒品控制，近年來毒品使用年齡更有下降趨勢，根據教育部資料統計，首次沾毒在19歲以下者比例竟高達22.0%，且有持續攀升趨勢，持毒、吸毒甚至販毒的在學學生每年可能逾千人。校園防毒不僅需要向下紮根，從小賦予學子們正確觀念，更要時時關心學生狀況，適時做出輔導。

嘉藥積極推展反毒教育工作，分為三大面向：教育宣導、清查篩檢與春暉輔導。108年度以「無毒人生精彩萬分」為主題，結合民間、公益團體、政府及社區資源辦理反毒教育多元宣導活動，將反毒議題融入課程教學活動中，結合教職員生反毒相關知能研習活動與志工服務，營造健康無毒的友善校園；同時也走入社區對外推廣，向里民和國中小學生傳遞拒毒反毒觀念，並在高中職或軍營宣導等以獨特的反毒桌遊方式，深化反毒意識，各項活動共計24場次，合計參與人數達20,265人次，校外宣導共計25所學校，2120位師生參與，成效良好！



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

嘉藥推展防制藥物濫用工作深獲教育部及各界的肯定，日前更獲教育部推薦，參與大愛電視台反毒專題報導。嘉藥以『嘉藥、不藥』反毒教育成果展的方式呈現，嘉藥校長楊朝成、學務長董志明、生輔組長戴金梅、教官李柏宏等帶領本校反毒志工師生，實際演示、介紹各項宣教活動，包括反毒小學堂與反毒桌遊、反毒宣導品創作區、反毒棒球九宮格、反毒 AI 機器人競賽、尿液試劑篩檢操作與反毒績優榮譽成果展示。經由大愛電視台的專訪，不僅讓採訪記者對嘉藥多元反毒宣教感到佩服，也讓所有參與反毒志工們倍感榮耀與欣慰。

校長楊朝成於受訪時指出，嘉藥不斷透過各種資源與方法致力於反毒宣傳，就是希望能保護學子免於毒害，期盼能共創純淨家園，並善盡大學社會責任，反毒成果能獲得更多人的支持與肯定，相信是對相關同仁一直以來辛苦付出的最佳回報，也是繼續推展反毒教育工作最大動力。讓我們一起無毒人生精彩萬分，拒絕毒品，我驕傲(嘉藥)!!!